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الأردن

2021أيار، 

2021ونيسان آذار تم جمع البيانات في



الأردنيالمستهلك بسوس لثقةٳمؤشر 

لأراءسنويربعوطنيمسحهوالأردنيالمستهلكلثقةبسوسٳمؤشرإن

وضاعهملأتقييمهموالمحلي،للاقتصادوالمستقبليالحاليالوضعحولالمستهلكين

.الاستثمارأوللادخارتوجهاتهمو،يةالشخصالمالية

يفالاستهلاكجهاتولتأساسيمؤشركونهفيالمستهلكثقةمؤشرأهميةوتكمن

ثقةاعارتففإن،الإقتصادلحركةلاحقا  مؤشرا  كونهمنالرغمعلىو.المحليالسوق

ويلالتمعلىالاقبالفيوزيادةالاستهلاكحركةفيبارتفاع  ينبىءلمستهلكا

.الاقتصاديالنمولعجلةدفعمنذلكفيبماوالاستثمار

قراءةعلىعالميا  والحكومةوالبنوكالتجزئةةتجاروالصناعةقطاعاتمنكل  عتمدي

الاقتصاديةاتالقرارةعاصنفينتائجهإدراجوالمؤشرهذافيالتغيرات

متتاليةعاستطلافتراتعبرالمؤشرانخفاضاستمراريةتنذرفمثلا ،.والاستثمارية

قد،وبالتالي.عامبشكللإنفاقاعلىتهقدرحولالمحليلمستهلكلسلبيةنظرةب

بالإقفيعامتباطؤباستشرافالتجزئةةتجاروالصناعةقطاعاتالمؤشريساعد

كما.تمويلالإلىحتاجتالتيمشترياتالوبالأخصالتجزئةمشترياتعلىنيالمستهلك

الإقبالوأالإقراضنشاطفيانخفاضبكيلبناالقطاعالمتتاليالمؤشرهبوطينذرقد

.الائتماناتبطاقاستخدامفيانخفاضحتىوأةالعقاريالقروضعلى
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للأمان الوظيفي العامثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحليثقة المستهلكمؤشر 

لمناخ الإستثماريلثقة المستهلكمؤشر 

الشخصيةالمالية بقدراتهم ثقة المستهلكمؤشر 

مؤشر ٳبسوس

لثقة الإجمالي
المستهلك الأردني

مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردنيالتعريف ب

إن نتيجة مؤشر 

ثقة المستهلك

ربع السنوي

تحددها نتائج

مؤشراتةأربع

.ةفرعياقتصادية
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الإجماليثقة المستهلكأسئلة استبيان مؤشر 

قتصاد  اإلى 1قتصاد  قوي  جدا  اليوم بينما يشير الرقم اإلى 7، بحيث يشير الرقم 7إلى 1قتصادي الحالي في منطقتك باستخدام مقياس من قيمّ الوضع الا1.
.ضعيف  جدا  

ضعف شيئا  قتصادي أقوى بكثير في منطقتك، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أأشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح الوضع الا6بالنظر إلى ما بعد 2.

ما، أو أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

1إلى أن وضعك المالي الشخصي قوي جدا  اليوم، بينما يشير الرقم 7، حيث يشير الرقم 7إلى 1قيمّ وضعك المالي الحالي، وذلك باستخدام مقياس من 3.

.إلى أنه ضعيف جدا  

يئا  ما، أو أشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح وضعك المالي الشخصي أقوى بكثير، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أضعف ش6بالنظر إلى ما بعد 4.

أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعملية شراء كبيرة، كشراء منزل أو سيارة؟6مقارنة  بالوضع منذ 5.

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعمليات شراء مواد منزلية أخرى؟6مقارنة  بالوضع منذ 6.

؟أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بالأمان الوظيفي بالنسبة لك، ولعائلتك وللأشخاص الذين تعرفهم بشكل شخصي6مقارنة  بالوضع منذ 7.

تقاعدك ستثمار في المستقبل، بما في ذلك قدرتك على ادخار الأموال من أجلأشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بقدرتك على الا6مقارنة  بالوضع منذ 8.

أو من أجل تعليم أولادك؟

خلال الأشهر الستة الأخيرة، هل حصل أن فقدت أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم نتيجة  للظروف الإقتصادية؟9.

دمة نتيجة  القالآن، بالنظر إلى الستة أشهر القادمة، ما هو احتمال أن تفقد أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم خلال الستة أشهر ا10.

قتصادية؟للظروف الا
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العينة
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49.0 %
ناثإ

51.0%
ذكور

23.0%

25.0%

21.0%

16.0%

15.0%

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

العمر المستوى المعيشيالمناطق السكنيةالجنس

8.1%

20.5%

24.0%

45.9%

Aالعاليالدخلذوي
Bالمتوسطالدخلذوي
Cالمتوسطالدخلذوي
D-Eالمتدنيالدخلذوي

39.0%

20.0%

14.0%

6.0%

5.0%

4.0%

3.0%

2.0%

2.0%

2.0%

2.0%

1.0%

عمان

اربد

الزرقاء

البلقاء

المفرق

الكرك

جرش

معان

العقبة

عجلون

مدابا

الطفيلة

ةنخصائص العيّ 

بناء على دخل الأسرة *

"أرفض الإجابة"أو " لا أعرف"باستثناء *

20216و نيسان تم جمع البيانات في أذار



مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني

 2021الأول منملخص الربع
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ا خلال الربع الأول من  تزامن ا مع الزيادة الحادة في حالات 2021شهد مؤشر إبسوس لثقة المستهلك الأردني انخفاض 

ستوياتهافيروس كورونا وفرض القيود المشددة، الأمر الذي تسبب في ارتفاع المخاوف بشأن خطر الفيروس إلى أعلى م

فيالعاممنلأخيراالربعشهدهالذيالطفيفالإيجابيالتحسنمنالرغموعلى.مستمرةللأردنيينالقاتمةالاقتصاديةالتوقعاتتزالولاكوروناجائحةانتشارعلىمضىعام  

ليضاهينقاطأربعبمقدارهالأردنيالمستهلكثقةمؤشرانخفضإذالعام،منالأولالربعخلالأخرىمرةتراجعقدالأملهذاأنإلاالمالية،للإغاثةالحكوميةالتدابيرضوء
.الجائحةبدايةفيمستواه

التجولظرحساعاتوتمديدالجمعةيومإغلاقمعاودةمنهاالقيودمنالمزيدفرضإلىفبرايرنهايةخلالالصحي،الوضعوتدهورالحالاتارتفاعظلفيالحكومة،اضطرتوقد

تسجيلوبعدذلك،علىوعلاوة.الماضيبالربعمقارنة%15بإنخفاضالقريبالمدىعلىالوباءانتهاءبفكرةالعامةثقةبتضاؤلتسببالذيالأمرالقطاعات،منالمزيدوإغلاق

منذالإطلاقعلىمستوياتهاأعلىإلىالمخاوفوصلتإذاللقاح،يشكلهقدالذيالتهديدشدةبشأنالمخاوفتتزايدأنالمستغربمنيعدلميومياً،حالةألف9.5بلغمرعبارتفاع
.مستوياتهاأدنىإلىالوباءخطرمنالبلادحمايةعلىالحكومةقدرةفيالثقةذاتهالآنفيوتراجعتالوباء،بداية

أدىالحقيقة،وفي.لسابقابالربعمقارنةوالتضخمالمعيشةتكاليفارتفاعبشأنالمخاوفازدادتالمفروضة،القيودخلفّتهاالتيالآثاربمواجهةالأردنيونفيهبدأالذيالوقتوفي

ماليالووضعهمللاقتصادالمستقبليةبالحالةيتعلقفيماالناسنظرةفيالملحوظالتدهورعنفضلاً ،%10بنسبةالحاليالاقتصاديبالوضعالأردنيينثقةانخفاضإلىذلك

الاقتصاديةوالتوقعاتخصيةالشالماليةبالظروفمتمثلةرئيسيةمؤشراتثلاثةبانخفاضرئيسياًارتباطًاالعامالمؤشرشهدهالذيالانخفاضارتبطذلك،إلىوبالإضافة.الشخصي

الأردنأنإلا،تقبلالمسفيالاستثمارعلىقدرتهافيتحسناًتتوقعالعالميالاستطلاعشملهاالتيالأخرىالدولمعظمأنمنالرغمعلىو.الإدخارعلىالقدرهالاستثمارأوومناخ

ً تتوقعالتي23أصلمنالأخيرةالخمسالدولبينمن علىقدرتهمشأنبأقلبثقةالأردنيونيشعرالنحو،هذاعلىو.(ديسمبر)الأولكانونمنذالاستثمارعلىقدرتهافيتحسنا

العالمأنحاءجميعفيالمستفتينأنحينفيأنهّإذالوظيفي،الأمانعلىأيضًاالأمرهذاوينطبق.٪7بنسبةالإدخارعلىللقدرهالسلبيةالنظرةارتفعتحيثمستقبلهم،الاستثمارفي

ً أظهرتالتيالعالممستوىعلىالوحيدةالثلاثالدولبينمنكانالنقيض،وعلىالأردنأنإلاالماضي،بالربعمقارنةالوظيفيأمنهمبتحسنأكبرثقةً أظهروا غيانخفاضا

.المؤشرهذافيالثقةمستويات

وهوالماضي،بالربعمقارنة%10قدرهابزيادةالحالية،الحكوميةللإجراءاتالأردنيينمن%40حواليتأييدأيضًاالنتائجأظهرتالمتزايدة،السلبيةمنالرغموعلىوختامًا،

.الوباءيشكلهالذيالتهديدمنالمخاوفتزايدظلفيمتوقعأمر

وأما.الإغلاقاتلكتباستمرارستستمرللأردنيينالقاتمةالاقتصاديةالتوقعاتفإنالوباء،تفشيلمنعالاحترازيةالإجراءاتهذهمثلبفرضمستمرةالحاجةدامتماذلك،ومع

إلىسيفضيممااللقاح،ىعلالإقبالزيادةمعتزامناالإقتصاديالإنفتاحتسارعواللقاح،لتوزيعالوطنيةالحملةفيالإسراععلىتعولالتيالمقبلةالفترةعلىمعقودفالأملالآن،

ً كانولواقتصاديانتعاش .بطيئا
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 2021منالأول نتائج الربع

ثقة المستهلكمؤشر 
2020الرابع من للربع 

31.7

الوضع الحالي للاقتصاد المحلي

القدرات المالية الحالية للمواطنين

24.9%

18.7%

56.5%

قوي

ليس ضعيفا  ولا قويا  

ضعيف
الربعمقابل 

من الرابع

2020

يشيربحيث،7إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليالاقتصاديالوضعقيّم:س

.جدا  ضعيف  اقتصاد  إلى1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  اقتصاد  إلى7الرقم

لأردنيدى المواطن الهمومثلاثةأكبر

خمالتض/ التكلفة العالية للمعيشة

الفقر واللامساواة الإجتماعية

36.5%

54.5%

35.3

البطالة

%47.8

19.4%

18.2%
62.4%

أقوى

نفس الوضع

أضعف

7الرقميشيرحيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم:س

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى
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فهم أراء الأردنيين لفيروس الكورونا
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تأثير فيروس كورونا على الأردن

أو لا إلى أي مدى توافق". يتم احتواء تفشي الفيروس الكورونا وسوف ينتهي قريباً 

توافق على البيان التالي

مدى الاستعداد للتعامل مع فيروس كورونامستوى التهديد الذي يشكله الفيروس على الأردنمدة بقاء فيروس كورونا
بناءً على ما رأيته أو قرأته أو سمعته ، ما مدى ثقتك في الاستعدادات للتعامل 

بفعالية مع فيروس كورونا؟ 

61.3%

15.4%

23.3%

53.5%

11.4%

35.0%

63.6%

10.0%

26.4%

51.4%

9.4%

39.3%

مهيء

ليس مهيء أو غير مهيء

غير مهيء 

2020الربع الثاني  2020الربع الثالث 

2020الربع الرابع  2021الربع الأول 

23.6%

39.4%

37.0%

63.8%

23.5%

12.7%

63.3%

25.0%

11.7%

81.6%

10.5%

8.0%

تهديد كبير

تهديد معتدل 

تهديد منخفض

2020الربع الثاني  2020الربع الثالث 

2020الربع الرابع  2021الربع الأول 

ما هو مستوى التهديد الذي يشكله فيروس كورونا على بلدك؟

69.5%

18.3%

12.2%

48.7%

21.3%

30.0%

72.0%

13.5%

14.5%

57.2%

17.3%

25.5%

موافق

لا أوافق ولا أرفض

لا أوافق

2020الربع الثاني  2020الربع الثالث 

2020الربع الرابع  2021الربع الأول 
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فيروس الكورونا على العمالةتأثير

.أي العبارات التالية تنطبق عليك؟ يرجى اختيار كل ما ينطبق: س نسبة الذين تأثرت أشغالهم
:بسبب الجائحة

( N= 420-من الفئة العاملة )

30.0%

70.0%

52.0%

48.0%

47.6%

52.4%

44.2%

55.8%

لم يتأثر

تأثر

2020الربع الثاني  2020الربع الثالث 

2020الربع الرابع  2021الربع الأول 
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39.1%

36.3%

13.3%

6.5%

5.1%

0.7%

0.1%

37.8%

37.6%

10.5%

7.3%

6.5%

0.6%

6%

44.2%

28.5%

15.0%

7.7%

2.6%

0.5%

2.2%

لم يتأثر راتبي على الإطلاق

تم تخفيض راتبي

أتوقع خفض الراتب في المستقبل القريب

(تم تسريحه)فقدت وظيفتي بشكل مؤقت 

تم إعطائي إجازة بدون أجر

فقدت وظيفتي

غير ذلك

2020الربع الثالث  2020الربع الرابع  2021الربع الأول 



العامالاقتصادي الوضع
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الأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س
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94%

77%

70%

65%

54%

47%

45%

41%

36%

35%

34%
30%

30%

30%

26%

25%

24%

23%

21%

20%

19%

16%

16%

14%

6%

23%

30%

35%

46%

53%

55%

59%

64%

65%

66%
70%

70%

70%

74%

75%

76%

77%

79%

80%

81%

84%

84%

86%

الصين

المملكة العربية السعودية

الهند

أستراليا

ألمانيا

بريطانيا العظمى

كندا

كوريا الجنوبية

السويد

الولايات المتحدة الامريكيه

تركيا

بلجيكا

روسيا

المكسيك

فرنسا

البرازيل

هنغاريا

اليابان

بولندا

إسبانيا

الأرجنتين

إيطاليا

جنوب أفريقيا

أكثر ثقة أقل ثقة

الوضع الإقتصادي الحالي
مقارنة دولية

جابيالإيالنسبة المئوية للتغيرالأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س

2020الرابع مقارنة  بالربع

الأردن

15

+3%

-14%

+8%

+12%

-4%

+27%

+12%

+21%

-25%

-1%

+5%

+5%

+5%

-9%

+2%

+8%

+5%

-2%

+9%

-7%

+9%

+4%

+1%

-1%



54.5%

47.8%

36.5%

27.7%

25.0%

22.7%

19.7%
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بطالة

خمالتض/ ارتفاع تكلفة المعيشة 

الفقر واللامساواة الاجتماعية

التعليم

ضعف الاقتصاد

فساد

الرعاية الصحية

الجريمة والعنف

الضرائب

انخفاض الأخلاقية

عدم الاستقرار السياسي

هجرة

الأمن القومي

بيئة

ندرة الموارد الطبيعية

هموم لك كمواطن أردني سواء كانت اقتصادية أو اجتماعية أو سياسية؟ 3ما هي أكبر 

يالأردندارجة لدى المواطنالهمومال

2020الرابع النسبة مقارنة  بالربع
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صيةالنظرة المستقبلية للقدرات المالية الشخ
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المحليقتصادلالالحالي وضعلا
مقارنة دولية

.جدا  ضعيف  اقتصاد  إلى1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  اقتصاد  إلى7الرقميشيربحيث،7إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليالاقتصاديالوضعقيّم:س

ج الإيجابيةئمقارنة بالنتا

2020الرابع ربع بال

الأردن
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مقارنة دولية
شخصي؟بشكلتعرفهمالذينوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمانثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  :س

مقارنة بالنتائج الإيجابية

2020الرابع بالربع
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مقارنة دولية
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مقارنة بالنتائج الإيجابية

2020الرابع ربع بال
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كبيرةالشراء الاتالقدرة على القيام بعملي

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعملية شراء كبيرة، كشراء منزل أو سيارة؟6مقارنة  بالوضع منذ : س
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شراء المواد المنزلية المعمرة
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19-التعامل مع جائحة كوفيد

ونا؟كوربفيروسالإصابةحالاتزيادةمعللتعاملطريقةأفضلهيمابرأيك:س

التعامل مع الطفرة في حالات فيروس كورونا

38.6%

61.4%

29.9%

70.1%

41.5%

58.5%

إقفال تام

التكيف

2020الربع الثالث  2020الربع الرابع  2021الربع الأول 
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الإجماليمؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني
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مقارنة دولية-ثقة المستهلك مؤشر 

50.0المتوسط 
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21.4

ثقة المستهلكمؤشر 
ةالمالية الشخصيقدراتلل

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 

االشخصيةالماليةللظروفالربعهذامؤشرشهد انخفاض 

.العالمدولبين20المرتبةالأردنويحتلنقاط،4بمقدار

:الأسئلة
فيراحةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعمليةالقيام

فيراحةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

أخرىمنزليةموادشراءبعملياتالقيام

نبالأماثقةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

بشكلهمتعرفالذينوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفي

شخصي؟

تكبقدرثقةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

الأموالارادخعلىقدرتكذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلى

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمن

،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيمّ•

م،اليوجداً قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث

.جداً ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينما

1مناسمقيباستخداممنطقتكفيالحاليقتصاديالاالوضعقيمّ•

شيريبينمااليومجداً قوي  قتصاد  اإلى7الرقميشيربحيث،7إلى

.جداً ضعيف  قتصاد  اإلى1الرقم
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ثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحلي

49.6

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 

ا كبير   ا آخر وشهدت التوقعات الاقتصادية للأردنيين انخفاض 

ترتيب الأردن منخفض . نقطة49.6نقطة إلى 55.6من 
.مقارنة بالدول الأخرى .

:الأسئلة

ردفأوأنتتفقدأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظر•

ً تعرفهشخصأوعائلتكمنما أشهرالستةخلالعملكمشخصيا

قتصادية؟الاللظروفنتيجةً القادمة

الوضعيصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

ً أقوىأومنطقتك،فيبكثيرأقوىقتصاديالا يبقىأوما،شيئا

ن؟الآعليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئاً أضعفأونفسه،

وضعكيصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

ً أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالمالي أوفسه،نيبقىأوما،شيئا

الآن؟عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئاً أضعف
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أقلالاستثمارمناخحولالأردنييننظروجهاتكانت
نقاط5بنحوانخفضتحيثالماضي،الربعمنتفاؤلا  

.الأولكانون/ديسمبرمنذ

:الأسئلة

راحةً أقلأوأكثرليوماأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعمليةالقيامفي

راحةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

أخرى؟منزليةموادشراءبعملياتالقيامفي

ثقةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

علىدرتكقذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلىبقدرتك

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمنالأموالادخار

إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم•

قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث،7

.جداً ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جداً 

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

ً أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعك أوا،مشيئا

عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئاً أضعفأونفسه،يبقى
الآن؟

ثقة المستهلكمؤشر 
لمناخ الإستثماريل

25.3

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 
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50.0المتوسط 

ثقة المستهلكمؤشر 

للأمان الوظيفي العام

ع،الربهذاكبيرةتغييراتأيالتوظيفمؤشريشهدلم

البلدانجميعبينالأدنىالمرتبةالأردناحتلتحيث
.التوظيففيبالثقةالأمريتعلقعندما

:الأسئلة

ثقةً أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنةً •

تعرفهمينالذوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمان

شخصي؟بشكل

امفردأوأنتفقدتأنحصلهلالأخيرة،الستةالأشهرخلال•

ً تعرفهشخصأوعائلتكمن ظروفللنتيجةً عملكمشخصيا

قتصادية؟الا

أنتتفقدأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظرالآن،•

ً تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأو لخلاعملكمشخصيا

قتصادية؟الاللظروفنتيجةً القادمةأشهرالستة

50.0المتوسط 
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المتبعة لمؤشر الثقةالمنهجية
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المتبعةالمنهجية

(CATI)المقابلات الهاتفية بمساعدة الكمبيوتر -المنهجية 

مشارك1000-حجم العينة

عاما  وما فوق18-العمر

عينة تمثل المواطنين الأردنيين-معيار العينة

لمأخوذةاالبياناتباستخداماحتسابهيتمالأردنيالمستهلكلثقةٳبسوسمؤشرإن

العلويالصندوقأرقاممجموعإلىالأجوبةقسمتوقد.الاستبياننتائجمن

للقيمة،ليباشتحليلتقنيهوباستخدام.(للجزاء)السفليالصندوقوأرقام(للمكافأة)

عنارةعبهوسؤالكلمقداريكون.سؤاللكلوللمكافأةللجزاءقيماستخراجتمفقد

النهائيالوزنهووالذيالسؤال،أهميةعاملإن.والجزاءالمكافأةبينالفرق

لةالأسئمقاديرمجموععلىمقسما  سؤالكلمقدارهوالمؤشر،فيالمحددللسؤال

لكلالمقدارعلىالمكافأةبقسمةسؤاللكلالعلويالصندوقوزنيحتسب.جميعها

المقدارىعلالجزاءبقسمةسؤاللكلالسفليالوزنيحتسبالطريقة،وبنفس.سؤال

xهميةالأ:التاليةالمعادلةباستخدامتحتسبسؤاللكلالمؤشرقيمةوإن.سؤاللكل
دوقالصن*السفليالصندوقوزن)–(%الأعلىالصندوق*العلويالصندوقوزن)

.(%السفلي
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ابسوسشركة
ستتأس.الأبحاثفيمتخصصونيديرهامستقلةسوقأبحاثشركةهيابسوسشركة

ربحضوتتمتععالميةأبحاثمجموعةلتصبحوتطورت،1975عامفرنسافي"ابسوس"

البحثلمجافيالثالثةالمرتبةابسوسشركةتحتل.الرئيسيةالأسواقجميعفيقوي

خمسةفيعميقةخبرةابسوسشركةتقدمدولة،87فيمكاتبهاخلالمن.العالمي

اثأبحالتسويق،العملاء،ولاءوالإعلام،الإعلانالتجارية،العلامة:بحثيةتخصصات

يروتفسالسوقإمكاناتبتقييمابسوسباحثويقوم.المسحوإدارةالعامة،الشؤون

اتعلاقبناءعلىالعملاءيساعدونهم.الماركاتويبنونيطورونانهم.السوقاتجاهات

الإعلاموسائلعلىالجمهوروردودالدعايةيختبرونوهم.زبائنهممعالأمدطويلة

.العالمأنحاءجميعفيالعامالرأيويقيسونالمختلفة

:مزيد من المعلومات، الرجاء الاتصال بـلل

سيف النمري

الأردنفي بسوس إعاممدير

saif.nimry@ipsos.com 

عبدالقادر فرحات

الأردنفيإبسوس–قسم الأبحاث الكمية مدير 

abdelkader.farhat@ipsos.com 

تالة أبوغوش

الأردنفيإبسوس–مديرة المشروع

tala.abughoush@ipsos.com 
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رانيا العمري 

الأردنفيإبسوس–محللة أبحاث 

rania.alomari@ipsos.com 


